
Ποιος πρέπει να 
ελέγχει το ενεργειακό 

μέλλον της πόλης 
μας;

Η εξουσία  
σε  

δοκιμασία
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πρόλογος
Αυτό το παιχνίδι ρόλων αναπτύχθηκε στο πλαίσιο 
μιας μικρής κλίμακας συνεργασίας Erasmus+, με 
σκοπό να υποστηρίξει τους εκπαιδευτικούς και το 
λοιπό εκπαιδευτικό.
προσωπικό που εργάζονται στον τομέα του 
επαγγελματικού προσανατολισμού. Στόχος μας με 
αυτό το παιχνίδι ρόλων είναι να προσφέρουμε μια 
αποτελεσματική και δημιουργική μέθοδο που θα 
παρακινήσει τους νέους μαθητές να ακολουθήσουν 
καριέρα στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας.

Κατά τη διάρκεια αυτού του παιχνιδιού, οι μαθητές 
θα αναπαραστήσουν μια διαφωνία μεταξύ εκπροσώπων 
εταιρειών ορυκτών καυσίμων, εμπειρογνωμόνων 
βιώσιμης ενέργειας και μιας σειράς διαφορετικών 
επαγγελματιών που εργάζονται σε θέσεις εργασίας 
σχετικές με τις ανανεώσιμες και τις συμβατικές πηγές 
ενέργειας. Τόσο οι εκπρόσωποι των εταιρειών ορυκτών 
καυσίμων όσο και οι εκπρόσωποι των εταιρειών 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας προσπαθούν να πείσουν 
έναν δικαστή ότι η εταιρεία τους πρέπει να είναι 
υπεύθυνη για τον ενεργειακό εφοδιασμό της πόλης.

Μαθησιακοί στόχοι
→	 Πρωτίστως, αυτό το παιχνίδι θα διδάξει 
στους μαθητές μια σειρά από διαφορετικές 
πραγματικές θέσεις εργασίας στον τομέα των 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (τεχνολόγος έξυπνης 
ενέργειας, μετεωρολόγος, ηλεκτρολόγος, τεχνικός 
ανεμογεννητριών, τεχνικός θέρμανσης με βιομάζα).

→	 Οι μαθητές θα ενθαρρυνθούν επίσης να 
εμβαθύνουν τις γνώσεις τους σχετικά με τον τομέα 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο πλαίσιο της 
κλιματικής κρίσης, καθώς και το γενικό ζήτημα της 
ενεργειακής τροφοδοσίας.

→	 Επιπλέον, οι μαθητές θα μπορέσουν να 
βελτιώσουν την ικανότητά τους να αναπτύσσουν 
συνοπτικά ένα επιχείρημα και να συμμετέχουν σε μια 
συζήτηση βασισμένη σε γεγονότα. Η δραστηριότητα 
ενθαρρύνει έτσι τη συζήτηση, την κριτική σκέψη και 
την ενσυναίσθηση, ζητώντας από τους μαθητές να 
βάλουν τον εαυτό τους στη θέση των πολιτών, των 
εργαζομένων, των επιστημόνων και των υπευθύνων 
λήψης αποφάσεων που επηρεάζονται από την 
ενεργειακή μετάβαση.

Εισαγωγή
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Προετοιμασία
Σας προτείνουμε να αφιερώσετε αρχικά λίγο 

χρόνο για να συζητήσετε το θέμα των ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας και της κλιματικής κρίσης στην 
τάξη, προκειμένου να τονίσετε τη σημασία αυτών των 
θεμάτων και να αυξήσετε το ενδιαφέρον των μαθητών. 
Για να το κάνετε αυτό, μπορείτε να ανατρέξετε στην 
ενότητα «πλαίσιο» του φύλλου εργασίας των μαθητών.

Μπορείτε να αποφασίσετε πόσο βαθιά θέλετε να 
ασχοληθείτε με το θέμα:  

•	 Για μια σύντομη συζήτηση, οι μαθητές μπορούν 
να λάβουν απευθείας τις κάρτες ρόλων και να 
προετοιμαστούν με ελάχιστη έρευνα.

•	 Για μια πιο σε βάθος ενασχόληση, συνιστούμε να 
δώσετε στους μαθητές χρόνο να ερευνήσουν τους 
ρόλους τους και το πλαίσιο: τι είναι τα ορυκτά 
καύσιμα ή οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, τι 
επιπτώσεις έχουν στο περιβάλλον, τι είναι η 
κλιματική δικαιοσύνη κ.λπ. Αυτό μπορεί να γίνει 
στην τάξη ή ως εργασία για το σπίτι.

Δημιουργία ομάδων
•	 Μπορείτε να επιλέξετε αν θα χρησιμοποιήσετε 

όλες τις κάρτες ρόλων ή μόνο μια επιλογή. Μην 
διστάσετε να τις προσαρμόσετε ώστε να ταιριάζουν 
με το θεματικό σας επίκεντρο, τους μαθησιακούς 
στόχους και το μέγεθος της τάξης.

•	 Συνιστούμε να σχηματίσετε μικρές ομάδες 	
(2-3 μαθητές) για κάθε κάρτα ρόλου.

•	 Προτείνουμε να ανατεθεί ο ρόλος του «Προέδρου 
της AGJ» ως «διπλός ρόλος». Είναι λογικό ένας από 
τους ρόλους που είναι μέλος της AGJ (ειδικός σε 
θέματα βιώσιμης ενέργειας, μετεωρολόγος κ.λπ.) 	
να ενεργεί επίσης ως πρόεδρος της AGJ (επομένως 
δεν παρέχεται επιπλέον εξήγηση για τον ρόλο). 

Εισαγωγή



8 9

Κάρτες ρόλων
Αυτό το κιτ ρόλων περιλαμβάνει τις ακόλουθες 

κάρτες ρόλων, με προαιρετικές κάρτες επιχειρημάτων:

•	 Επιτροπή κριτών
•	 Εκπρόσωπος της EEC (μια παραδοσιακή εταιρεία ενέργειας)
•	 Τρεις κάρτες ρόλων για άνεργους εργαζόμενους στον τομέα 

των ορυκτών καυσίμων
•	 Εκπρόσωπος του Συμβουλίου Νεολαίας
•	 Πρόεδρος της Ένωσης Πράσινων Θέσεων Εργασίας (AGJ)
•	 Ειδικός σε θέματα βιώσιμης ενέργειας (μέλος της AGJ)
•	 Μετεωρολόγος (μέλος της AGJ)
•	 Μαθητευόμενος τεχνικός ηλεκτρονικών (μέλος της AGJ)
•	 Τεχνικός Αιολικής Ενέργειας (μέλος της AGJ)
•	 Τεχνικός θέρμανσης με βιομάζα (μέλος της AGJ) 

Προαιρετικά πρόσθετα
Για να επιτρέψετε τη συμμετοχή μεγαλύτερων 

ομάδων και την υιοθέτηση ευρύτερων προοπτικών, 
μπορείτε να επεκτείνετε ή να προσαρμόσετε το παιχνίδι 
ρόλων προσθέτοντας περισσότερους ρόλους, όπως:

•	 Τοπικοί πολιτικοί
•	 Δημοσιογράφοι
•	 Ενδιαφερόμενοι πολίτες
•	 Κλιματικοί ακτιβιστές

Χρονικό πλαίσιο
Για να επιτρέψετε τη συμμετοχή μεγαλύτερων 

ομάδων και την υιοθέτηση ευρύτερων προοπτικών, 
μπορείτε να επεκτείνετε ή να προσαρμόσετε το παιχνίδι 
ρόλων προσθέτοντας περισσότερους ρόλους, όπως:

•	 Προετοιμασία και ομαδική εργασία: 45 λεπτά
•	 Συζήτηση: 30–45 λεπτά
•	 Ανασκόπηση ή προβληματισμός: 15–25 λεπτά

Διάταξη αίθουσας και υλικά
Εκτυπώστε τις κάρτες ρόλων και, αν χρειαστεί, το 

φύλλο εργασίας των μαθητών.
Μπορείτε να προβάλετε τη σκηνή (που 

περιλαμβάνεται στο φύλλο εργασίας των μαθητών) ως 
αφίσα ή διαφάνεια για να δημιουργήσετε την κατάλληλη 
ατμόσφαιρα.

Διαμορφώστε την αίθουσα για μια δημόσια 
ακρόαση:

•	 Ένα τραπέζι για τους κριτές (μπροστά).
•	 Τραπέζια ή καρέκλες σε κύκλο ή ημικύκλιο για τους ομιλητές.

Για μεγαλύτερο ρεαλισμό, μπορείτε να 
χρησιμοποιήσετε βοηθήματα όπως το σφυρί του 
δικαστή ή ταμπελάκια με τα ονόματα.

Χρήση του παιχνιδιού ρόλων 
στην τάξη σας – Οδηγίες για τους 
εκπαιδευτικούς
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Οδηγίες για το παιχνίδι  
ρόλων βήμα προς βήμα

1.	 Η προετοιμασία έρχεται πρώτη: Οι επιλογές για 
το πώς να προετοιμάσετε την τάξη ώστε να 
ασχοληθεί με το θέμα του παιχνιδιού ρόλων 
αναφέρονται παραπάνω.

2.	 Ορίστε το σενάριο διαβάζοντας μαζί με την 
τάξη την ενότητα «Σκηνή» παρακάτω - αυτό 
θα εισαγάγει τους μαθητές στην ιστορία του 
παιχνιδιού ρόλων.

3.	 Χωρίστε την τάξη σε ομάδες των 2-3 ατόμων 
και μοιράστε τις κάρτες ρόλων και τα φύλλα 
εργασίας των μαθητών, αν χρειαστεί. Προσέξτε 
να μοιράσετε τις προαιρετικές κάρτες 
επιχειρημάτων μόνο αν το κρίνετε απαραίτητο.

4.	 Ομαδική εργασία: Αφήστε περίπου 45 λεπτά 
στους μαθητές για να διαβάσουν τις κάρτες 
τους και να προετοιμαστούν για τη συζήτηση 
σε ομάδες. Κάθε ομάδα προετοιμάζει τα 
επιχειρήματά της και την εναρκτήρια δήλωσή 
της και επιλέγει έναν κύριο ομιλητή για τη 
συζήτηση. Αυτή η διάταξη ενθαρρύνει 	
τη συνεργασία και δίνει στους πιο ήσυχους 
μαθητές ένα ρόλο στη διαμόρφωση των 
επιχειρημάτων.	
	        Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, 
η ομάδα των κριτών προετοιμάζει επίσης 
μια εναρκτήρια δήλωση, η οποία εξηγεί την 
κατάσταση και παρέχει κάποιο πλαίσιο για το 

λόγο που βρίσκεστε όλοι εδώ. Η κριτική επιτροπή 
εξοικειώνεται επίσης με τους κανόνες και τη δομή 
της συζήτησης.

5.	 Συζήτηση: Αφού οι ομάδες έχουν προετοιμαστεί, 
ζητήστε από τους κριτές να πάρουν τις θέσεις 
τους μπροστά και από τους ομιλητές των ομάδων 
να πάρουν τις θέσεις τους στον ημικύκλιο των 
καρεκλών. Στη συνέχεια, δώστε το λόγο στην 
κριτική επιτροπή, η οποία θα ανοίξει τη δημόσια 
ακρόαση και θα εξηγήσει τους κανόνες και τη δομή 
της συζήτησης στους ομιλητές. Σε ένα από τα μέλη 
της κριτικής επιτροπής δίνεται ένα χρονόμετρο 	
ή ένα χρονόμετρο για να βεβαιωθεί ότι οι ομιλητές 
τηρούν τα χρονικά όρια. Η συζήτηση τελειώνει 
όταν δεν υπάρχουν νέα επιχειρήματα και ο	
κριτής έχει καταλήξει σε απόφαση.

6.	 Ανασκόπηση / Προβληματισμός: Μπορείτε να 
ολοκληρώσετε αυτή τη δραστηριότητα με μια 
σύντομη ανασκόπηση και προβληματισμό με 
όλους τους συμμετέχοντες, χρησιμοποιώντας τις 
ακόλουθες ερωτήσεις προβληματισμού.

Μέγεθος ομάδας:	 	 περίπου 15 – 30 συμμετέχοντες
Απαιτούμενος χρόνος: 	 περίπου 90 λεπτά
Απαιτούμενα υλικά:	 Εκτυπωμένες κάρτες ρόλων και 	
	 	 	 	 φύλλα εργασίας για τους μαθητές, 	
	 	 	 	 χρονόμετρο
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Ερωτήσεις ανασκόπησης

Ερωτήσεις σχετικές με το περιεχόμενο
•	 Τι μάθατε σήμερα για τα ενεργειακά συστήματα και την κλιμα-

τική αλλαγή;
•	 Ποιες είναι οι κύριες διαφορές μεταξύ των ορυκτών καυσίμων 

και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας;
•	 Ανακαλύψατε νέες θέσεις εργασίας ή ρόλους που σχετίζονται 

με την ενεργειακή μετάβαση; Ποιοι σας έκαναν εντύπωση;

Ερωτήσεις σχετικά με τη συζήτηση
•	 Ποιο επιχείρημα βρήκατε πιο πειστικό και γιατί;
•	 Υπήρξε κάποιο σημείο κατά τη διάρκεια της συζήτησης που 

άλλαξε τη γνώμη σας; Τι επηρέασε αυτή την αλλαγή;
•	 Είπε κάποιος κάτι που σας εξέπληξε ή σας έκανε να αλλάξετε 

γνώμη;

Κριτική σκέψη και λήψη αποφάσεων
•	 Αν ήσασταν μέλος της κριτικής επιτροπής, ποια απόφαση 	

θα παίρνατε και γιατί;
•	 Υπήρχε μια σαφής «σωστή» απάντηση σε αυτή τη συζήτηση 	

ή το ζήτημα είναι πιο περίπλοκο;
•	 Ποιες αντισταθμίσεις παρατηρήσατε μεταξύ ενέργειας, 	

θέσεων εργασίας, περιβάλλοντος και αναγκών της κοινότητας;

Προσωπική εμπλοκή
•	 Αν έπρεπε να επιλέξετε έναν από τους ρόλους ως πραγματική 

δουλειά, ποιον θα επιλέγατε και γιατί;
•	 Τι σας κάνει αυτή η συζήτηση να σκεφτείτε για το δικό σας 	

μέλλον και τον ρόλο σας στην κλιματική δράση;
•	 Ποιο είναι ένα πράγμα που θα μπορούσατε να κάνετε στην 

καθημερινή σας ζωή που σχετίζεται με τις ιδέες που συζητήθη-
καν σήμερα;
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Φύλλο εργασίας για μαθητές

Πλαίσιο
Ο τομέας της ενέργειας διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην 

καταπολέμηση μιας από τις μεγαλύτερες προκλήσεις της εποχής μας: 
την παγκόσμια κλιματική κρίση. Το 73% ή περισσότερο των εκπο-
μπών που βλάπτουν το κλίμα σε παγκόσμιο επίπεδο προκαλούνται 
από τον τομέα της ενέργειας. Για να καταπολεμηθεί η κλιματική αλ-
λαγή, αυτές οι εκπομπές πρέπει να μειωθούν δραστικά. Αυτό καθιστά 
απαραίτητη την πλήρη μετάβαση από τα ορυκτά καύσιμα σε ανανεώ-
σιμες πηγές ενέργειας, όπως η ηλιακή ή η αιολική ενέργεια.

Υπάρχουν πολλοί εξειδικευμένοι και παρακινημένοι επαγγελ-
ματίες που εργάζονται στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργει-
ας, για τις δουλειές των οποίων θα μάθετε κατά τη διάρκεια αυτού 
του παιχνιδιού. Ταυτόχρονα, υπάρχει σήμερα έλλειψη εξειδικευμέ-
νων εργαζομένων για την επέκταση της αιολικής και ηλιακής ενέργει-
ας. Και αυτό είναι μόνο ένα από τα εμπόδια που στέκονται στο δρόμο 
μιας επιτυχημένης ενεργειακής μετάβασης. Τα ορυκτά καύσιμα έχουν 
ένα ισχυρό λόμπι που εργάζεται για λογαριασμό τους, το οποίο 
συχνά επικαλείται το κόστος της μετάβασης στις ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας ως λόγο για να μην γίνει αυτή η μετάβαση. Ένα άλλο μειο-
νέκτημα της ηλιακής και της αιολικής ενέργειας είναι η εξάρτηση από 
τις καιρικές συνθήκες, γεγονός που καθιστά αυτές τις πηγές λιγότερο 
αξιόπιστες από τα ορυκτά καύσιμα. Ωστόσο, η ενίσχυση του τομέα 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας είναι απαραίτητη για ένα μέλλον 
που αξίζει να ζήσουμε στην Ευρώπη και σε όλο τον κόσμο.

Σενάριο
Η πόλη μας βρίσκεται σε κίνδυνο. Οι πρόσφατες ακραίες και-

ρικές αλλαγές έχουν θέσει την πόλη μας σε δοκιμασία. Τη μία μέρα 
έχουμε παγωμένες θερμοκρασίες, καταιγίδες και χαλάζι, την επόμε-
νη μέρα αποπνικτική ξηρασία. Αυτό αποτελεί τεράστια πρόκληση 
για τις υποδομές της πόλης μας και έχει αναγκάσει τον δήμαρχο να 
επανεξετάσει ποιες εταιρείες μπορούν να διαχειριστούν καλύτερα 
τον ενεργειακό εφοδιασμό.

Μέχρι πρόσφατα, μια μεγάλη εταιρεία με την ονομασία EEC 
παρείχε ενέργεια στην πόλη. Το κάνει αυτό εδώ και πολύ καιρό και 
είναι γνωστή για τις αξιόπιστες, παραδοσιακές μεθόδους της. Ωστό-

σο, το σύστημά της λειτουργεί με ορυκτά καύσιμα, τα οποία εκλύουν 
επιβλαβή αέρια στην ατμόσφαιρα και επιδεινώνουν την κλιματική 
αλλαγή. Για αυτόν τον λόγο, η πόλη αποφάσισε να καταγγείλει τη 
σύμβαση με την EEC και ανέθεσε το έργο στην Ένωση Πράσινων Θέ-
σεων Εργασίας (AGJ) – μια νεότερη ομάδα που υπόσχεται καθαρότερη

ενέργεια και περισσότερες τοπικές θέσεις εργασίας.
Η EEC ασχολείται με την ενεργειακή τροφοδοσία πολλών πόλε-

ων και έχει μεγάλη εμπειρία στις παραδοσιακές μεθόδους. Η απώλεια 
της σύμβασης σημαίνει οικονομική ζημιά για την εταιρεία, γι‘ αυτό και 
τώρα μηνύει την πόλη για να την ανακτήσει. Υποστηρίζει ότι η απόφα-
ση ήταν άδικη και θέτει σε κίνδυνο την ενεργειακή ασφάλεια.

Η Ένωση Πράσινων Θέσεων Εργασίας είναι σχετικά νέα, αλλά 
ισχυρίζεται ότι διαθέτει πιο βιώσιμες μεθόδους διαχείρισης του 
ενεργειακού εφοδιασμού, με νέες ευκαιρίες απασχόλησης για τους 
ντόπιους.

Τώρα βρισκόμαστε σε δημόσια ακρόαση στο δικαστήριο, όπου 
διάφορες ομάδες κλήθηκαν να παρουσιάσουν τα επιχειρήματά τους. 
Εκτός από τους δικαστές, στην ακρόαση παρίστανται εκπρόσωποι 
της EEC και πρώην υπάλληλοί της, εκπρόσωποι της νεολαίας και 
μέλη της AGJ. Ο στόχος είναι να βρεθεί μια λύση για το ποια εταιρεία 
ενεργειακού εφοδιασμού είναι καλύτερη για την πόλη μας. Η τύχη 
της πόλης εξαρτάται από τα επιχειρήματά σας – αλλά τελικά, οι δικα-
στές θα έχουν τον τελευταίο λόγο.

Ο ρόλος μου: __________________________________________________

Οδηγίες
•	 Βρείτε την ομάδα σας και διαβάστε την κάρτα ρόλου σας.
•	 Κρατήστε σημειώσεις για το γιατί ο ρόλος σας είναι σημαντικός και συζητήστε με την 

ομάδα σας.
•	 Μαζί, προετοιμάστε την εναρκτήρια δήλωσή σας, η οποία δεν πρέπει να ξεπερνά το 1 λεπτό.
•	 Ετοιμάστε από κοινού μια στρατηγική και επιπλέον επιχειρήματα για το πώς θα πείσετε 

τους άλλους συμμετέχοντες στη δημόσια ακρόαση για τη σημασία των πεποιθήσεών σας.
•	 Αποφασίστε ποιος θα εκπροσωπήσει την ομάδα σας στη συζήτηση.



Επιτροπή κριτών Επιτροπή κριτών

Στόχος:
Να βοηθήσετε στη λήψη της απόφασης για το ποιος θα προμηθεύει την πόλη με ενέρ-
γεια στο μέλλον, με βάση τα καλύτεραvεπιχειρήματα. Να διασφαλίσετε τη δικαιοσύνη.

Ευθύνες:
•	 Ακούστε τις διαφορετικές πλευρές.
•	 Διαχείριση των διαδικασιών της αίθουσας του δικαστηρίου και διατήρηση 

της τάξης, παρέχοντας στα μέρη τον ίδιο χρόνο για να παρουσιάσουν τα 
επιχειρήματά τους.

•	 Διασφάλιση ότι και τα δύο μέρη έχουν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τις 
υποθέσεις τους πλήρως και δίκαια.

•	 Εξετάστε το πρόβλημα δίκαια, χωρίς να παίρνετε το μέρος κανενός.

Εργασία:
Κάντε την εναρκτήρια ομιλία της συζήτησης, εξηγήστε την κατάσταση και τον λόγο 
για τον οποίο βρίσκεστε εκεί. Βεβαιωθείτε ότι ακούγεται η γνώμη όλων, αλλά αφή-
στε τους συμμετέχοντες να συμμετάσχουν ελεύθερα στη συζήτηση. Βεβαιωθείτε ότι 
κανείς δεν μιλάει περισσότερο από τον επιτρεπόμενο χρόνο και καλέστε σε τάξη 
όταν η συζήτηση γίνεται πολύ θορυβώδης ή χαοτική.

Πιθανή δομή και κανόνες για τη συζήτηση:
Δομή της συζήτησης:
•	 Εισαγωγική δήλωση: Ο εκπρόσωπος της EEC και ο πρόεδρος 

της AGJ θα ανοίξουν τη συζήτηση με μια δήλωση για κάθε 
πλευρά. Αρχίζει η EEC και μετά η AGJ. Η εισαγωγική δήλωση 
μπορεί να διαρκέσει μόνο ένα λεπτό.

•	 Ελεύθερη συζήτηση: Όλα τα μέλη και των δύο πλευρών μπο-
ρούν να παρουσιάσουν ελεύθερα τα επιχειρήματά τους από τη 
δική τους οπτική γωνία. Ο κριτής διασφαλίζει ότι όλοι έχουν 
την ίδια ευκαιρία να μιλήσουν.

•	 Καταληκτική δήλωση: Το διορισμένο μέλος κάθε πλευράς έχει 
την ευκαιρία να κάνει μια καταληκτική δήλωση, διάρκειας 2 
λεπτών το πολύ.

•	 Η επιτροπή των κριτών λαμβάνει απόφαση.

Κανόνες της συζήτησης:
•	 Όλοι παρουσιάζουν τα επιχειρήματά τους από την οπτική 	

γωνία της κάρτας ρόλου τους.
•	 Η συζήτηση είναι σεβαστή και ήρεμη.
•	 Τα μέλη της συζήτησης αφήνουν ο ένας τον άλλον να ολοκλη-

ρώσει τις προτάσεις του και κρατούν τις δηλώσεις τους 	
σύντομες.

•	 Όλοι έχουν την ευκαιρία να μιλήσουν και η συζήτηση δεν 	
πρέπει να μονοπωλείται από έναν ή λίγους συμμετέχοντες.



Στόχος:
Ασκείτε αγωγή κατά του δήμου για να ανακτήσετε τη σύμβαση παροχής ενέργειας. 
Για να το πετύχετε αυτό, υπερασπίζεστε την εταιρεία σας στο δικαστήριο και απο-
δεικνύετε ότι η συμβατική ενέργεια εξακολουθεί να είναι η καλύτερη επιλογή για τις 
τρέχουσες ανάγκες του δήμου.

Εσείς …
•	 υποστηρίζετε ότι η εταιρεία σας εξασφαλίζει αξιόπιστη, οικονομική και 

ασφαλή ηλεκτρική ενέργεια, που δεν βλάπτει ιδιαίτερα το περιβάλλον.
•	 πιστεύετε ότι τα συστήματα ορυκτών καυσίμων παρέχουν αξιόπιστη και 

οικονομική ενέργεια στην πόλη.
•	 ανησυχείτε ότι η νέα εταιρεία (AGJ) βασίζεται σε λιγότερο αξιόπιστες 	

ανανεώσιμες πηγές.
•	 ανησυχείτε για την απώλεια θέσεων εργασίας και τις οικονομικές 	

επιπτώσεις μιας ταχείας ενεργειακής μετάβασης.

Εργασία:
Κάνετε μια εναρκτήρια δήλωση εκ μέρους της ΕΟΚ όταν ξεκινά η δημόσια ακρόαση.

Πιθανή εξήγηση της κάρτας ρόλου:
Ο Διευθυντής Ενεργειακών Λειτουργιών είναι σαν ο «αρχηγός 

της ομάδας» μιας εταιρείας ηλεκτρικής ενέργειας. Φροντίζει ώστε η 
ηλεκτρική ενέργεια να παράγεται και να διανέμεται σε νοικοκυριά 
και επιχειρήσεις με ασφάλεια και στην ώρα τους. Σχεδιάζει τις κα-
θημερινές λειτουργίες, επιλύει προβλήματα όταν κάτι πάει στραβά 
και φροντίζει ώστε η εταιρεία να τηρεί τους κανόνες ασφάλειας και 
περιβάλλοντος.

Κανόνες της συζήτησης:
•	 Τήρηση των κανόνων: Τηρούμε όλους τους νόμους και 	

εκπληρώνουμε τις συμβάσεις μας με τον δήμο.
•	 Αξιόπιστη παροχή: Παρέχουμε σταθερή ενέργεια, σε αντίθεση με 

τις πράσινες πηγές που εξαρτώνται από τις καιρικές συνθήκες.
•	 Προσιτή τιμή: Η μετάβαση στην πράσινη ενέργεια τώρα θα 	

αυξήσει τις τιμές της	ηλεκτρικής ενέργειας για	 τους πολίτες.
•	 Θέσεις εργασίας και οικονομία: Η εταιρεία μας προσφέρει εργασία 

στους ντόπιους και υποστηρίζει την οικονομία της πόλης.
•	 Ρεαλιστική μετάβαση: Θέλουμε και εμείς πράσινη ενέργεια, αλλά 

η πολύ γρήγορη αλλαγή μπορεί να προκαλέσει προβλήματα – 
πρέπει να προχωρήσουμε αργά και σταθερά.

Εκπρόσωπος της EEC

Τίτλος θέσης: 
Διευθυντής Ενεργειακών Λειτουργιών

Εκπρόσωπος της EEC



Στόχος:
Θέλετε η πόλη να συνεχίσει να χρησιμοποιεί ορυκτά καύσιμα προς το παρόν. 	
Πιστεύετε ότι η μετάβαση στην πράσινη ενέργεια γίνεται πολύ γρήγορα και 	
μπορεί να προκαλέσει περισσότερα προβλήματα από όσα λύνει.

Εσείς …
•	 εργαστήκατε για περισσότερα από 20 χρόνια φροντίζοντας ώστε όλα να
•	 λειτουργούν ομαλά σε ένα εργοστάσιο παραγωγής ενέργειας από άνθρακα.

χάσατε τη δουλειά σας μετά την ακύρωση της σύμβασης της EEC από την 
πόλη.

•	 πιστεύετε ότι η ανανεώσιμη ενέργεια είναι αναξιόπιστη και υπερτιμημένη.
•	 αισθάνεστε προδομένοι από την πόλη, η οποία κάποτε βασιζόταν στα ορυκτά 

καύσιμα για την ενέργεια και τις θέσεις εργασίας της.
•	 θέλετε οι αποφάσεις για την ενέργεια να βασίζονται στην αξιοπιστία και όχι 

στην πολιτική ή στις «πράσινες τάσεις».

Πιθανή εξήγηση της κάρτας ρόλου:
Ένας ανώτερος χειριστής σταθμού παραγωγής ενέργειας από 

άνθρακα είναι κάποιος που διαχειρίζεται και φροντίζει έναν μεγάλο 
σταθμό παραγωγής ενέργειας που παράγει ηλεκτρική ενέργεια 	
με την καύση άνθρακα. Ελέγχει ότι όλα τα μηχανήματα λειτουργούν 
σωστά, επιλύει προβλήματα όταν κάτι χαλάει και διασφαλίζει 
ότι η ηλεκτρική ενέργεια συνεχίζει να ρέει στα σπίτια και τις 
επιχειρήσεις. Επειδή έχει πολυετή εμπειρία, συχνά καθοδηγεί και 
εκπαιδεύει νεότερους εργαζόμενους στο εργοστάσιο.

Κανόνες της συζήτησης:
•	 Ενεργειακή ασφάλεια: Όταν δεν φυσάει ο άνεμος και δεν λάμπει ο 

ήλιος, ποιος κρατά τα φώτα αναμμένα;
•	 Σεβασμός στην εμπειρία: Εμείς δημιουργήσαμε αυτό το σύστημα. 

Ξέρουμε πώς να το διατηρούμε σε λειτουργία με ασφάλεια και 
αποτελεσματικότητα.

•	 Σκεπτικισμός απέναντι στις νέες τεχνολογίες: Η πράσινη ενέργεια 
είναι γεμάτη υποσχέσεις – αλλά την δοκιμάζουμε στα μέσα δια-
βίωσης πραγματικών ανθρώπων;

•	 Δικαιοσύνη: Δεν ζητάμε να σταματήσει η πρόοδος, αλλά μην 
καταργείτε αυτό που λειτουργεί πριν δημιουργήσετε κάτι καλύ-
τερο.

•	 Υπερηφάνεια και ταυτότητα: Αυτό δεν ήταν απλώς μια δουλειά – 
ήταν το έργο μιας ζωής. Και τώρα αντιμετωπίζεται σαν λάθος.

Άνεργος χειριστής σταθμού παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας με καύση άνθρακα

Άνεργος χειριστής σταθμού παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας με καύση άνθρακα

Τίτλος θέσης: 
Ανώτερος χειριστής σταθμού παραγωγής ενέργειας 	
από άνθρακα, πρώην υπάλληλος της EEC



Τίτλος θέσης: 
Ηλεκτρολόγος συντήρησης σε εγκατάσταση 	
φυσικού αερίου, πρώην υπάλληλος της EEC

Στόχος:
Θέλετε να υποστηρίξετε τη μετάβαση στην πράσινη ενέργεια, αλλά αισθάνεστε 	
διχασμένοι επειδή χρειάζεστε σταθερό εισόδημα και φοβάστε να μείνετε πίσω.

Εσείς …
•	 παρείχατε υπηρεσίες ηλεκτρικής συντήρησης για συστήματα ενέργειας που 

λειτουργούν με φυσικό αέριο.
•	 χάσατε τη δουλειά σας όταν η εγκατάσταση προχώρησε σε περικοπές 	

προσωπικού μετά την έναρξη της πράσινης μετάβασης.
•	 πιστεύετε προσωπικά ότι η κλιματική αλλαγή είναι πραγματική και ότι 	

απαιτείται δράση.
•	 έχετε υποθήκη, παιδιά στο σχολείο και δεν βλέπετε σαφή πορεία προς τον 

πράσινο τομέα.
•	 είστε διχασμένοι μεταξύ της υποστήριξης της αλλαγής και της προστασίας 

του μέλλοντος της οικογένειάς σας.

Πιθανή εξήγηση της κάρτας ρόλου:
Ένας ηλεκτρολόγος συντήρησης διασφαλίζει ότι όλα τα 	

μηχανήματα και τα ηλεκτρικά συστήματα στο εργοστάσιο 	
φυσικού αερίου λειτουργούν με ασφάλεια και σωστά. Ελέγχει 	
τα καλώδια, επισκευάζει τον χαλασμένο εξοπλισμό και προλαμβάνει 
προβλήματα όπως διακοπές ρεύματος ή διαρροές αερίου. 	
Η δουλειά του διατηρεί το εργοστάσιο σε λειτουργία και εξασφαλίζει 
την ενεργειακή τροφοδοσία της πόλης.

Κανόνες της συζήτησης:
•	 Δίκαιη μετάβαση: Πιστεύω στην καθαρή ενέργεια, αλλά 	

άνθρωποι όπως εγώ χρειάζονται βοήθεια για να φτάσουν εκεί.
•	 Αόρατοι εργαζόμενοι: Όλοι μιλούν για τα ηλιακά πάνελ, 	

αλλά κανείς δεν βλέπει τους εργαζόμενους που διατηρούσαν 
τα παλιά συστήματα σε λειτουργία.

•	 Έλλειψη υποστήριξης: Έκανα αίτηση για επανεκπαίδευση – 	
τα μαθήματα είναι πλήρη ή πολύ μακριά. Τι πρέπει να κάνω εν 
τω μεταξύ;

•	 Ταχύτητα έναντι σταθερότητας: Δεν είμαι κατά της αλλαγής, 	
αλλά πρέπει να είναι ρεαλιστική. Μια γρήγορη μετάβαση χωρίς 
σχέδιο αφήνει τους ανθρώπους σε αδιέξοδο.

•	 Συναισθηματική σύγκρουση: Θέλω ένα πιο πράσινο μέλλον – 	
για τα παιδιά μου. Αλλά πρέπει επίσης να τα ταΐσω σήμερα.

Άνεργος εργαζόμενος στον τομέα των  
ορυκτών καυσίμων (ηλεκτρολόγος συντήρησης)

Άνεργος εργαζόμενος στον τομέα των  
ορυκτών καυσίμων (ηλεκτρολόγος συντήρησης)



Στόχος:
Υποστηρίζετε την πράσινη ενέργεια κατ’ αρχήν, αλλά αισθάνεστε απογοητευμέ-
νος και ανήσυχος επειδή χάσατε τη δουλειά σας και φοβάστε ότι θα ξεχαστείτε 
στη διαδικασία. Θέλετε να συμπεριληφθείτε στον σχεδιασμό, ώστε οι δεξιότητές 
σας και το μέλλον σας να μην αγνοηθούν.

Εσείς …
•	 περάσατε χρόνια ελέγχοντας και επισκευάζοντας αγωγούς φυσικού αερίου 

που μεταφέρουν ενέργεια σε σπίτια και εργοστάσια.
•	 πιστεύετε ότι οι αγωγοί εξακολουθούν να είναι απαραίτητοι κατά τη διάρ-

κεια της μετάβασης, αλλά είστε αναστατωμένος για την ξαφνική απώλεια της 
εργασίας σας και την έλλειψη σαφούς υποστήριξης

•	 ανησυχείτε ότι η αλλαγή προχωράει πολύ γρήγορα, θέτοντας σε κίνδυνο την 
ασφάλεια και τα μέσα διαβίωσης χωρίς επαρκή βοήθεια για τους εργαζόμε-
νους.

•	 αισθάνεστε διχασμένοι – συμφωνείτε ότι η πράσινη ενέργεια είναι σημαντι-
κή, αλλά σας ενοχλεί το γεγονός ότι μένετε πίσω και δεν είστε σίγουροι για 
τις ευκαιρίες επανεκπαίδευσης.

Πιθανή εξήγηση της κάρτας ρόλου:
Ένας χειριστής αγωγών φυσικού αερίου διασφαλίζει ότι 

οι αγωγοί που μεταφέρουν φυσικό αέριο σε σπίτια, σχολεία και 
εργοστάσια είναι ασφαλείς και λειτουργούν σωστά. Ελέγχουν για 
διαρροές, επισκευάζουν χαλασμένα μέρη και διατηρούν τη ροή 
του αερίου, ώστε οι άνθρωποι να έχουν θέρμανση, ζεστό νερό και 
ενέργεια.

Πιθανά επιχειρήματα:
•	 Ανησυχίες για την ασφάλεια: Οι αγωγοί είναι ζωτικής σημασίας 

και η υπερβολικά γρήγορη διακοπή της λειτουργίας τους 	
μπορεί να προκαλέσει σοβαρά προβλήματα – αλλά κανείς δεν 
μας ρώτησε πώς να το κάνουμε αυτό με ασφάλεια.

•	 Απογοήτευση από τη μετάβαση: Θέλω η πράσινη ενέργεια να 
λειτουργήσει, αλλά αυτή η αλλαγή έχει βλάψει εμένα και την 
οικογένειά μου. Χρειαζόμαστε καλύτερη υποστήριξη και πραγ-
ματικές επιλογές εργασίας.

•	 Αξία της εμπειρίας: Οι δεξιότητές μας έχουν σημασία, αλλά νιώ-
θουμε ότι μας ξεχνούν στην βιασύνη να γίνουν όλα «πράσινα».

•	 Αβέβαιο μέλλον: Η επανεκπαίδευση ακούγεται καλή ιδέα, αλλά 
ποιος μας βοηθάει πραγματικά; Είναι τρομακτικό να σκέφτεσαι 
ότι πρέπει να ξεκινήσεις από την αρχή.

•	 Ανάγκη για σεβασμό: Διατηρήσαμε την ενέργεια της πόλης σε 
λειτουργία για χρόνια. Αξίζουμε σεβασμό και μια πραγματική 
ευκαιρία, όχι μόνο κενέ υποσχέσεις.

•	 Απαίτηση για ένταξη: Αν μας θέλετε μαζί σας, συμπεριλάβετε μας 
στα σχέδια – μην μας αντικαταστήσετε απλά από τη μια μέρα 
στην άλλη.

Τίτλος θέσης: 
Χειριστής αγωγών φυσικού αερίου, 	
πρώην υπάλληλος της ΕΟΚ

Άνεργος εργαζόμενος στον τομέα των ορυκτών 
καυσίμων (χειριστής αγωγού φυσικού αερίου)

Άνεργος εργαζόμενος στον τομέα των ορυκτών 
καυσίμων (χειριστής αγωγού φυσικού αερίου)



Στόχος:
Να εκφράζεις τις απόψεις των νέων και να απαιτείς ένα καθαρό και ασφαλές 	
μέλλον, υποστηρίζοντας ισχυρές κλιματικές δράσεις που θα έχουν μακροπρόθε-
σμη επίδραση.

Εσείς …
•	 έχετε εκλεγεί από τους συνομηλίκους σας για να εκφράζετε τα 	

προβλήματα των νέων σε δημόσιες συζητήσεις.
•	 πιστεύετε ότι η βιωσιμότητα είναι θεμελιώδες δικαίωμα και όχι 	

απλώς πολιτική.

Πιθανή εξήγηση της κάρτας ρόλου:
Ένας νέος που επιλέγεται από άλλα παιδιά και εφήβους για 

να εκφράζει τις απόψεις τους και να μοιράζεται τις ιδέες και τις 
ανησυχίες τους με τους ενήλικες.

Πιθανά επιχειρήματα:
•	 Οι μελλοντικές γενιές έχουν σημασία: Οι αποφάσεις που 	

παίρνουμε σήμερα θα επηρεάσουν τη ζωή μας και τον πλανήτη 
που θα κληρονομήσουμε – γι’ αυτό πρέπει να αναλάβουμε 	
τολμηρή δράση τώρα.

•	 Η βιωσιμότητα είναι δικαίωμα: Ο καθαρός αέρας, το νερό και 	
η ενέργεια δεν είναι πολυτέλειες – είναι βασικά δικαιώματα 
που αξίζουν όλοι.

•	 Μακροπρόθεσμη σκέψη: Τα βραχυπρόθεσμα κέρδη δεν 	
μπορούν να προηγούνται της υγείας του περιβάλλοντος και 
των κοινοτήτων μας.

•	 Επείγουσα ανάγκη για δράση για το κλίμα: Τα ακραία καιρικά φαι-
νόμενα δείχνουν ότι δεν μπορούμε να περιμένουμε άλλο – 	
η καθυστέρηση μόνο επιδεινώνει τα προβλήματα.

•	 Υποστήριξη πράσινων θέσεων εργασίας: Οι επενδύσεις σε 	
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας δημιουργούν νέες, βιώσιμες 
θέσεις εργασίας για νέους. ανθρώπους όπως εμένα.

•	 Υπευθυνότητα των ηγετών: Θέλουμε ηγέτες που να ακούνε την 
επιστήμη και τις φωνές των νέων, όχι μόνο τα επιχειρηματικά 
συμφέροντα.

•	 Δικαιοσύνη μεταξύ των γενεών: Είναι άδικο οι παλαιότερες 	
γενιές να επωφελούνται τώρα, ενώ εμείς θα υποστούμε το 
κόστος αργότερα

Εκπρόσωπος του Συμβουλίου Νεολαίας Εκπρόσωπος του Συμβουλίου Νεολαίας

Τίτλος θέσης: 
Εκλεγμένος εκπρόσωπος των νέων



Πρόεδρος της Ένωσης Πράσινων  
Θέσεων Εργασίας (AGJ)

Πρόεδρος της Ένωσης Πράσινων  
Θέσεων Εργασίας (AGJ)

Τίτλος θέσης: 
Πρόεδρος και δημόσιος εκπρόσωπος της AGJ

Στόχος:
Εκπροσώπηση της AGJ ως ενιαίου μετώπου στη δημόσια ακρόαση. Παρουσίαση 
των διαφόρων θέσεων εργασίας που εκπροσωπούνται στην AGJ. Υπεράσπιση του 
οράματος της οργάνωσης για μια δίκαιη, γρήγορη και επιστημονικά τεκμηριωμέ-
νη μετάβαση σε 100% ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, προσφέροντας παράλληλα 
ρεαλιστικές λύσεις για θέσεις εργασίας, υποδομές και ενεργειακή ασφάλεια.

Εσείς …
•	 καθοδηγείτε και οργανώνετε τα έργα της AGJ και τις συνομιλίες με το 

κοινό.
•	 διασφαλίζετε ότι τα κλιματικά σχέδια βοηθούν όλους και δημιουργούν 

καλές τοπικές πράσινες θέσεις εργασίας.
•	 έχετε εμπειρία στην πολιτική και στον σχεδιασμό της χρήσης της 	

ενέργειας.
•	 συνεργάζεστε με ομάδες νέων, τεχνικούς και επιστήμονες για να 	

καταρτίσετε ένα σχέδιο που θα περιλαμβάνει όλες τις απόψεις.

Εργασία:
Κάνετε μια εναρκτήρια δήλωση εκ μέρους της AGJ όταν ξεκινά η δημόσια ακρόαση. 
Για να παρουσιάσετε την ποικιλία των θέσεων εργασίας που υπάρχουν στην AGJ, 
μιλήστε με τους συναδέλφους σας πριν από τη συζήτηση.

Πιθανά επιχειρήματα:
•	 Ενιαία όραση: Τα μέλη μας – από κλιματολόγους έως 	

τεχνικούς – προσφέρουν πραγματικές, τοπικές λύσεις. 	
Δεν είμαστε απλώς θεωρητικοί – είμαστε στο πεδίο.

•	 Προτεραιότητα στις ανάγκες της κοινότητας: Δεν πρόκειται 
απλώς για μια επιχειρηματική απόφαση. Πρόκειται για την 
προστασία ζωών, δημόσιων υποδομών και του μέλλοντος 
της πόλης μας.

•	 Δημιουργία θέσεων εργασίας και δικαιοσύνη: Δεν θέλουμε να 
μείνει κανείς πίσω. Γι’ αυτό προσφέρουμε ευκαιρίες 	
επανεκπαίδευσης και εργασίας στον τομέα των ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας.

•	 Αντιμετώπιση κρίσεων: Οι ακραίες καιρικές συνθήκες 	
δείχνουν ότι πρέπει να δράσουμε τώρα. Η καθυστέρηση 	
κοστίζει ζωές και χρήματα.

•	 Νομική και κλιματική ευθυγράμμιση: Τα ενεργειακά μας 	
συστήματα πληρούν τόσο τους νόμους της ΕΕ όσο και τους 	
κλιματικούς στόχους της πόλης. Οι εταιρείες ορυκτών καυ-
σίμων δεν μπορούν να ισχυριστούν το ίδιο.

•	 Ρεαλιστικός σχεδιασμός: Δεν καταστρέφουμε τα πάντα από τη 
μια μέρα στην άλλη. Χτίζουμε έξυπνα, ευέλικτα συστήματα 	
που περιλαμβάνουν ανθρώπους από κάθε κοινωνικό στρώμα.

•	 Ηθική ηγεσία: Αν δεν δράσουμε εμείς, ποιος θα το κάνει; 	
Η πόλη μας μπορεί να ανοίξει το δρόμο προς ένα δίκαιο, 	
πράσινο μέλλον.



Ειδικός σε θέματα βιώσιμης ενέργειας 
(μέλος της AGJ)

Ειδικός σε θέματα βιώσιμης ενέργειας 
(μέλος της AGJ)

Τίτλος θέσης: 
Τεχνολόγος έξυπνης ενέργειας

Στόχος:
Να αποδείξω ότι οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας που βασίζονται στην τεχνητή 
νοημοσύνη (AI) και στο διαδίκτυο των πραγμάτων (IoT) μπορούν να
καλύψουν τις ενεργειακές ανάγκες της πόλης με χαμηλότερες εκπομπές και 	
κόστος.

Εσείς …
•	 σχεδιάζετε αυτοματοποιημένα συστήματα ελέγχου για εγκαταστάσεις 

ηλιακής, αιολικής και βιομάζας ενέργειας.
•	 γνωρίζετε τους ενεργειακούς κανόνες της ΕΕ και τα τοπικά πρότυπα 	

αποδοτικότητας.
•	 έχετε ηγηθεί πιλοτικών προγραμμάτων που μείωσαν την κατανάλωση 

ενέργειας σε επίπεδο πόλης.

Πιθανή εξήγηση της κάρτας ρόλου:
Ένας τεχνολόγος έξυπνης ενέργειας διασφαλίζει ότι η πόλη 

μπορεί να χρησιμοποιεί καθαρή ενέργεια, όπως ηλιακή, αιολική 
και βιομάζα, με ασφάλεια και αποδοτικότητα. Εγκαθιστά αυτόματα 
συστήματα που ελέγχουν τον τρόπο παραγωγής και χρήσης της 
ενέργειας, ώστε να μην υπάρχει σπατάλη. Βοηθά την πόλη να 
εξοικονομήσει χρήματα και να μειώσει τη ρύπανση, και δοκιμάζει 
νέα έργα για να αποδείξει ότι η πράσινη ενέργεια μπορεί να 
τροφοδοτήσει την πόλη με αξιοπιστία.

Πιθανά επιχειρήματα:
•	 Έξυπνη τεχνολογία: Η χρήση τεχνητής νοημοσύνης και 	

έξυπνων συστημάτων καθιστά την ηλιακή, την αιολική και 
τη βιομάζα φθηνότερες και πιο αποδοτικές

•	 Υψηλά πρότυπα: Οι εγκαταστάσεις μας συμμορφώνονται με 
τους κανόνες της ΕΕ για την εξοικονόμηση ενέργειας και 	
την προστασία του περιβάλλοντος.

•	 Αποδεδειγμένη επιτυχία: Πιλοτικά προγράμματα αποδεικνύ-
ουν ότι οι έξυπνες ανανεώσιμες πηγές ενέργειας μειώνουν 
την κατανάλωση ενέργειας της πόλης.

•	 Αξιόπιστη ενέργεια: Η έξυπνη τεχνολογία συμβάλλει στην 
πρόληψη των διακοπών ρεύματος, εξισορροπώντας 	
αυτόματα την παροχή ενέργειας.



Μετεωρολόγος (μέλος της AGJ) Μετεωρολόγος (μέλος της AGJ)

Στόχος:
Να δείξω ότι οι όλο και πιο συχνές καύσωνες και πλημμύρες στην πόλη μας 
αποτελούν σοβαρή προειδοποίηση – και έναν καλό λόγο για να στραφούμε στην 
καθαρή, ανανεώσιμη ενέργεια της AGJ.

Εσείς …
•	 παρακολουθείτε τις επικίνδυνες καιρικές συνθήκες και προειδοποιείτε 

την πόλη όταν η κατάσταση μπορεί να γίνει επικίνδυνη.
•	 γνωρίζετε από τα δεδομένα πολλών ετών ότι η ρύπανση από τα ορυκτά 

καύσιμα επιδεινώνει την κλιματική αλλαγή.
•	 βοηθάτε τους ηγέτες της πόλης να κατανοήσουν πώς να κάνουν έξυπνες 

ενεργειακές επιλογές που προστατεύουν τους ανθρώπους και τον πλανήτη.

Πιθανή εξήγηση της κάρτας ρόλου:
Ο περιφερειακός αναλυτής κλίματος είναι ένας ειδικός 

μετεωρολόγος που έχει σπουδάσει μετεωρολογία για να κατανοεί 
και να αναλύει τις καύσωνες, τις πλημμύρες, τις καταιγίδες και 
άλλα ακραία καιρικά φαινόμενα σε μια περιοχή. Παρακολουθεί 
τις μεταβολές του καιρού με την πάροδο του χρόνου και βοηθά να 
εξηγηθεί πώς η κλιματική αλλαγή επηρεάζει την πόλη. Προειδοποιεί 
την πόλη όταν πλησιάζουν μεγάλοι καιρικοί κίνδυνοι και δίνει 
συμβουλές για το πώς να γίνουν καλύτερες και ασφαλέστερες 
ενεργειακές επιλογές για το μέλλον.

Πιθανά επιχειρήματα:
•	 Κλιματική προειδοποίηση: Τα ακραία καιρικά φαινόμενα, 

όπως οι καύσωνες και οι πλημμύρες, αυξάνονται λόγω της 
ρύπανσης από τα ορυκτά καύσιμα.

•	 Σαφείς αποδείξεις: Τα δεδομένα μας δείχνουν ότι η καύση 
ορυκτών καυσίμων προκαλεί τις κλιματικές ζημίες που 	
παρατηρούμε.

•	 Επείγουσα δράση: Η μετάβαση στις ανανεώσιμες πηγές 	
ενέργειας είναι ο καλύτερος τρόπος για να προστατεύσουμε 
την πόλη μας από μελλοντικές καταστροφές.

•	 Συμβουλές ειδικών: Καθοδηγώ τους πολεοδόμους να επιλέ-
γουν ενεργειακές λύσεις που διασφαλίζουν την ασφάλεια 
των πολιτών.

Τίτλος θέσης: 
Περιφερειακός αναλυτής κλίματος στην τοπική
μετεωρολογική υπηρεσία (όπως η ΕΜΥ)



Στόχος:
Να δείξω ότι η μετάβαση στο έξυπνο ενεργειακό σύστημα της AGJ καθιστά την 
ενέργεια ασφαλέστερη και πιο αξιόπιστη, διατηρώντας παράλληλα τις τοπικές 
θέσεις εργασίας.

Εσείς …
•	 συντηρείτε και επισκευάζετε τις γραμμές τροφοδοσίας των τραμ της 	

πόλης, τους φωτισμούς των δρόμων και τα δίκτυα ενέργειας.
•	 μελετάτε τις βασικές αρχές της ηλεκτρολογίας και τον τρόπο χρήσης 

ψηφιακών εργαλείων που βοηθούν στην ταχύτερη ανίχνευση και επίλυση 
προβλημάτων.

•	 κατανοείτε ότι το έξυπνο δίκτυο που θέλει να κατασκευάσει η AGJ 	
χρησιμοποιεί αυτού του είδους τα εργαλεία για να κάνει το ενεργειακό 
σύστημα να λειτουργεί με μεγαλύτερη ασφάλεια και αποδοτικότητα.

•	 βλέπετε ευκαιρίες εργασίας και στους δύο τομείς, αλλά υποστηρίζετε τις 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

Πιθανή εξήγηση της κάρτας ρόλου:
Εκπαιδεύεστε για να επιδιορθώνετε και να συντηρείτε 

πράγματα όπως φωτιστικά δρόμου και ηλεκτροφόρα καλώδια τραμ.
Μαθαίνετε νέα τεχνολογικά εργαλεία και υποστηρίζετε τη 

μετάβαση στην πράσινη ενέργεια, επειδή δημιουργεί τοπικές θέσεις 
εργασίας και διατηρεί την πόλη σε ασφαλή λειτουργία.

Πιθανά επιχειρήματα:
•	 Σύγχρονο δίκτυο: Η αναβάθμιση σε ένα έξυπνο ενεργειακό 

δίκτυο καθιστά την ενέργεια ασφαλέστερη και πιο αξιόπιστη.
•	 Ευκαιρίες εργασίας: Η εκμάθηση νέων ψηφιακών δεξιοτήτων 

ανοίγει περισσότερες ευκαιρίες εργασίας στην περιοχή.
•	 Ισορροπημένη προσέγγιση: Μπορούμε να διατηρήσουμε τις 

τοπικές θέσεις εργασίας ενώ μεταβαίνουμε στην καθαρή 
ενέργεια, αναβαθμίζοντας το δίκτυο.

•	 Ενεργειακή ασφάλεια: Οι έξυπνες ανανεώσιμες πηγές ενέρ-
γειας βοηθούν στην αποφυγή διακοπών ρεύματος και στη 
διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας.

Ειδικός σε θέματα βιώσιμης ενέργειας 
(μέλος της AGJ)

Ειδικός σε θέματα βιώσιμης ενέργειας 
(μέλος της AGJ)

Τίτλος θέσης: 
Μαθητευόμενος τεχνικός ηλεκτρονικών σε τοπική
εταιρεία κοινής ωφέλειας (όπως ο ΔΕΔΗΕ)



Τεχνικός αιολικής ενέργειας 
(μέλος AGJ)

Τεχνικός αιολικής ενέργειας 
(μέλος AGJ)

Πιθανή εξήγηση της κάρτας ρόλου:
Εγκαθιστάτε, ελέγχετε και επισκευάζετε μεγάλες 

ανεμογεννήτριες που παράγουν καθαρή ενέργεια από τον άνεμο. 
Διασφαλίζετε ότι λειτουργούν με ασφάλεια και συμβάλλουν στη 
μείωση της ρύπανσης, δημιουργώντας παράλληλα τοπικές θέσεις 
εργασίας.

Πιθανά επιχειρήματα:
•	 Καθαρή ενέργεια: Η αιολική ενέργεια είναι καθαρή και αξιόπι-

στη, μειώνοντας τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα.
•	 Τοπικές θέσεις εργασίας: Η εγκατάσταση και η συντήρηση
•	 ανεμογεννητριών συμβάλλει στη δημιουργία και τη διατή-

ρηση θέσεων εργασίας στην κοινότητά μας.
•	 Βιώσιμο μέλλον: Η αιολική ενέργεια είναι ένα από τα πιο 

ισχυρά εργαλεία που διαθέτουμε για ένα καθαρό, ασφαλές 
και ανεξάρτητο ενεργειακό μέλλον.

•	 Εξοικονόμηση κόστους: Η αιολική ενέργεια μειώνει τους λογα-
ριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος με την πάροδο του χρόνου, 
επειδή χρησιμοποιεί δωρεάν αέρα αντί για ακριβό καύσιμο.

Τίτλος θέσης: 
Τεχνικός ανεμογεννητριών

Στόχος:
Προώθηση της επέκτασης της αιολικής ενέργειας για την παροχή καθαρής, αξιό-
πιστης ενέργειας και τοπικών πράσινων θέσεων εργασίας.

Εσείς …
•	 εγκαθιστάτε, επιθεωρείτε και συντηρείτε ανεμογεννήτριες στην περιοχή.
•	 είστε ειδικευμένος σε ηλεκτρικά και μηχανικά συστήματα, πρωτόκολλα 

ασφαλείας και αντιμετώπιση προβλημάτων (εντοπισμός και επίλυση προ-
βλημάτων σε ένα σύστημα ή μηχανή).

•	 βλέπετε από πρώτο χέρι πώς η αιολική ενέργεια μειώνει τις εκπομπές 
διοξειδίου του άνθρακα και υποστηρίζετε τη βιώσιμη τοπική.



Τεχνικός θέρμανσης με βιομάζα 
(μέλος AGJ)

Τεχνικός θέρμανσης με βιομάζα 
(μέλος AGJ)

Πιθανή εξήγηση της κάρτας ρόλου:
Ένας τεχνικός θέρμανσης με βιομάζα εγκαθιστά και φροντίζει 

συστήματα θέρμανσης που χρησιμοποιούν φυσικά υλικά όπως 
πέλλετ ξύλου ή φυτικά απόβλητα για τη δημιουργία θερμότητας. 
Αυτά τα συστήματα είναι ένας καθαρότερος τρόπος θέρμανσης 
σπιτιών και κτιρίων, επειδή χρησιμοποιούν ανανεώσιμα καύσιμα 
αντί για ορυκτά καύσιμα όπως το φυσικό αέριο ή ο άνθρακας. 	
Ο τεχνικός διασφαλίζει ότι τα συστήματα θέρμανσης 

λειτουργούν καλά και με ασφάλεια, βοηθώντας τους ανθρώπους 
να παραμένουν ζεστοί και προστατεύοντας ταυτόχρονα το.

Πιθανά επιχειρήματα:
•	 Καθαρότερη θέρμανση: Η θέρμανση με βιομάζα μειώνει τη 

χρήση ορυκτών καυσίμων και τη ρύπανση.
•	 Υποστήριξη πελατών: Βοηθάω τους ανθρώπους να μάθουν 

πώς να χρησιμοποιούν τα συστήματα βιομάζας με ασφάλεια 
και αποτελεσματικότητα.

•	 Τοπική οικονομία: Η χρήση οργανικών καυσίμων όπως τα 
πέλλετ ξύλου υποστηρίζει τις γειτονικές φάρμες και επιχει-
ρήσεις.

•	 Έξυπνη επένδυση: Αν και το αρχικό κόστος ανησυχεί ορισμέ-
νους, η βιομάζα είναι μια έξυπνη επιλογή για ένα καθαρότε-
ρο μέλλον.

Στόχος:
Προώθηση της βιώσιμης θέρμανσης μέσω της εγκατάστασης και συντήρησης 
τοπικών συστημάτων βιομάζας που μειώνουν τη χρήση ορυκτών καυσίμων.

Εσείς …
•	 εγκαθιστάτε και συντηρείτε συστήματα θέρμανσης με βιομάζα χρησιμοποιώ-

ντας οργανικά καύσιμα όπως πέλλετ ξύλου και κουκούτσια ελιάς.
•	 βοηθάτε τους πελάτες να μάθουν πώς να χρησιμοποιούν τα συστήματα με 

ασφάλεια και αποτελεσματικότητα.
•	 θέλετε να προστατεύσετε το κλίμα μειώνοντας τη ρύπανση και υποστηρίζο-

ντας τοπικές ενεργειακές λύσεις.
•	 μερικές φορές δυσκολεύεστε να πείσετε τους ανθρώπους, επειδή τα συστή-

ματα κοστίζουν περισσότερο στην αρχή και χρειάζονται τακτική συντήρηση.

Τίτλος θέσης: 
Τεχνικός θέρμανσης με βιομάζα


